

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



Réunion du 09/06/2022

Présents :

Guillaume GODEFROY, Mathieu ANGRAND, Jean-Baptiste MORA, Thibaut KLING, Thomas LE GARFF, Frédéric RODRIGUES, Quentin CARUSO.

Excusés :

Antoine JOUVE, Maxime PROUST, Nicolas TESTE, Antoine LEMONNIER.

Objet de la réunion :

Bilan de la saison 2021-2022, prévision / préparation saison 2022-2023.

Lieu :

Le PALE (Tours) sponsor.

1) Préparation du pot de fin de saison 2021-2022

Pour rappel, le pot se tiendra le mercredi 22 juin 2022 à la salle Chez Gaston.

Prévision boissons, nourritures, nécessaires :

Guillaume G. se propose de faire les courses pour les communs, financés par le club, à savoir : boissons, nourritures, nécessaires (couverts, serviettes, autres, etc.).

A date du 09/06/2022, 20 personnes sont inscrites au pot. Le club attend un prévisionnel de 30-35 personnes. La quantité de courses financée par le club sera faite en fonction de ce prévisionnel.

Estimation des frais du club : sur une base de 10€ par personne, le club mettra une somme entre 300€ et 350€ pour le pot.

Il est prévu de faire une « *liste de courses* » pour affiner ce chiffre.

Proposition de faire un barbecue ou plancha : Guillaume G., Jean-Baptiste M. et Thibaut K. pourraient amener des planchas / barbecues électriques (prévoir des rallonges). Merci à eux.

Informations aux membres :

Un point sur la saison sera fait aux membres (rappel des classements des équipes, remerciements, nombre d'adhérents, points sur les finances, subventions, informations générales, matériels, doléances, nouvelle salle à Tours Nord).

Le point sera réalisé par Quentin et Fred, suivi d'un point par Claude.

2) Point sur le matériel du club

Achat des maillots pour le club et maillots personnels :

Dans la continuité des contacts pris par Thibaut K. entre autres, un prochain partenariat sera envisagé avec le fournisseur PAUCHET SPORTS (34 rue des Magasins Généraux à Saint-Pierre-des-

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



Corps). Des échanges ont été réalisés tout du long de l'année entre Thibaut K. et le fournisseur :

- prix par maillot = 35€
- couleur principale rouge et secondaire blanc (sur le même modèle que nos maillots actuels de la saison 2019-2020, fourni par Trakoff).
- maillot en sublimation
- possibilité de mettre en place un partenariat à plus long terme avec achat de short (noir), de chaussures et d'autres matériels.

Ont été / seront fournis les modèles de taille que nous possédons, les logos du club et des sponsors.

Des maillots féminins seront également proposés.

Une commande de 7-10 maillots standards pour le club sera réalisée.

Puis, un système de commande pour achat personnel sera mis en place (possibilité de personnalisation du nom, choix du logo, du numéro) au même tarif.

Proposition émise par Fred R. : tous les prochains maillots devraient être exactement identiques. Même logo du club, pas de logo sponsor, seule la personnalisation du nom peut être faite. L'idée est d'avoir un maillot identique pour toutes et tous.

Maillots de prêt saison 2019-2020 et 2021-2022 :

Comme chaque année le club prête des maillots aux membres qui le souhaitent sous caution de 30€. Cette année la caution a été ouverte par virement bancaire également, ce qui pose des soucis dans la comptabilité du club.

L'enjeu est bien sûr de récupérer l'intégralité des maillots que l'on prête, avec retour du chèque / virement de caution par le club.

Bilan 2019-2020 : il reste 5 maillots à récupérer sur cette saison, malgré les très nombreuses relances faites par les club.

Bilan 2021-2022 : chiffres à confirmer par Claude, mais une quinzaine de maillots a été prêtée.

Relance faite par le club depuis avril-mai 2022 pour récupérer les maillots, les premiers maillots de prêts commencent à arriver.

Compte-tenu de la difficulté à récupérer chaque année l'intégralité des maillots, mais aussi des nombreux échanges que cela amène du point de vue financier (retour de chèque, remboursement des virements), le club propose une simplification du système.

Proposition pour la saison 2022-2023 : tous les nouveaux adhérents (jamais inscrits à PLPB) devront acheter un maillot PLPB (qui sera fourni par le club) et devra donc ajouter 30€ (prix du maillot moins 5€) aux frais d'inscription.

Tous les membres de la saison 2021-2022 (et qui n'ont pas de maillot actuel) renouvelant leur

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



inscription pour l'année 2022-2023 se verront offerts un maillot par le club (les finances le permettent selon les trésoriers).

Effets souhaités : fidélisation des membres au club, sentiment d'appartenance, tous les membres auront un maillot PLPB personnel, plus de gestion des maillots de prêt ni des cautions.

Risque évoqué : augmente le prix total de la licence, ce qui rendra moins attractif / accessible l'inscription (point fort du club jusqu'ici, nous sommes bien en deça du prix moyens des licences à Tours).

Un test sur ce nouveau système sera réalisé sur la saison 2022-2023.

Question posée : que fait-on du stock des 15-20 maillots que le club possède. Ces maillots pourront être donné aux anciens membres qui le souhaitent (seulement les maillots au format conforme). Les autres maillots pourront aussi être donné à titre personnel.

Suivi des ballons achetés sur la saison 2021-2022 et des ballons bloqués / perdus :

Entre 4 et 6 ballons du club ont été bloqués dans le plafond du gymnase François Clouet. Un mail sera envoyé en fin de saison à la Mairie pour demander à débloquer ces ballons.

Sur l'achat des nouveaux ballons de la saison 2021-2022 : il reste actuellement un stock de 5-6 ballons neufs à gonfler (chez Jean-Baptiste M.) disponible à tout moment. L'idée de conserver ces ballons permettait de ne pas les dilapider trop rapidement.

Question posée : y a t-il eu des ballons perdus pendant l'année ? A priori pendant un moment de la saison, les sacs de ballons se sont un peu vidés ? Cela correspondrait sûrement aux ballons bloqués à François Clouet. Cela devra être confirmé.

Prévision d'achat de matériel pour la saison 2022-2023 :

- achat d'un lot de deux mires prévu (un lot actuel étant cassé) : prix minimum à Décathlon = 30€.
Proposition d'acheter des mires de meilleure qualité, quitte à mettre un prix plus élevé.

- filet : non, les filets sont OK pas besoin d'en racheter. Acheter éventuellement des systèmes à fixer pour les accroches des filets.

- Table de score : oui, achat d'une seule table de score. Nécessité d'acheter du matériel résistant.

- sifflet : oui, acheter un nouveau sifflet !

- acheter deux nouvelles caisses de vaisselles (une pour remplacer la caisse cassée) et une seconde pour faire un binôme de caisses.

- acheter un nouveau lot de vaisselles pour la seconde caisse de vaisselles.

- acheter des trousse de soin pour tous les sacs de ballons (une trousse par sac, donc par équipe) avec le nécessaire de soins minimum (pansements, désinfectant, gel hydro-alcoolique, straps, bombe de frais).

- acheter des nouveaux lots de clefs pour la salle Chez Gaston et pour l'armoire de matériels du gymnase François Clouet. Il faut que chaque équipe possède un set de clefs et soit totalement autonome. A priori, seuls deux lots de clefs devront être achetés.

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



Proposition : il faudra faire un inventaire / tri de l'ensemble du matériel (sacs de ballons, et dans armoire à François Clouet, matériels laissés chez des membres).

3) Bilan financier du club

En fin de saison 2021-2022, le club a vu son effectif total atteindre 48 adhérent.e.s (48 licences, dont 7 licences avec un forfait « *mi-saison* » car arrivée en fin d'année).

Le bilan financier est le suivant :

- Recettes : 3 360€
- Dépenses : 3 445€

Le bilan financier de la saison 2021-2022 est en léger négatif avec une « *perte* » de 85€ sur la saison précédente.

Au vu de la très bonne santé financière du club, les propositions suivantes ont été émises et votées favorablement :

- la participation financière du club aux achats des 3e mi-temps du championnat 2022-2023 passeront de 40€ à 45€ (au terme de la compensation à l'inflation). A défaut d'améliorer drastiquement la qualité des 3e mi-temps, cela a pour but de maintenir la qualité actuelle de ces dernières. Le test sera fait sur l'année 2022-2023, s'il s'avère qu'en cours ou fin de saison le bilan financier se montre trop négatif ou risqué, alors cette participation du club sera revue à la baisse.
- les propositions d'achats de matériels évoqués dans la partie 2 au paragraphe « *Prévision d'achat de matériel pour la saison 2022-2023* » seront effectuées pour la saison 2022-2023.

4) Composition du bureau du club pour la saison 2022-2023

Il a été proposé que la composition actuelle du bureau soit ouverte et renouvelée.

Pour rappel, le bureau actuel (saison 2021-2022) est composé de : Guillaume GODEFROY, Mathieu ANGRAND, Jean-Baptiste MORA, Thibaut KLING, Thomas LE GARFF, Frédéric RODRIGUES, Quentin CARUSO, Antoine JOUVE, Maxime PROUST, Nicolas TESTE, Antoine LEMONNIER.

Ces personnes ont choisi de s'impliquer dans la vie du club. Les fonctions du bureau sont d'organiser et de gérer la vie du club, de participer aux décisions prises pour le club, de remonter les avis / remarques / doléances des membres du club.

Deux membres du bureau ont annoncé se retirer du bureau pour des raisons personnelles : Nicolas T. et Antoine L., nous les remercions évidemment grandement pour leur implication pendant leurs années au club.

Deux places du bureau sont donc ouvertes et seront proposées aux membres du club lors du pot de fin de saison.

Nous rappelons que la composition du bureau peut évidemment changer, les 11 personnes composant l'actuel bureau peuvent être remplacées par des membres du club le souhaitant. Ce principe sera également proposé au pot de fin de saison.

A aussi été proposé d'intégrer systématiquement les capitaines des équipes pour les saisons

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



suivantes au bureau PLPB Volley (pour la durée de l'année en cours seulement).

Quant aux implications plus significatives, nous soumettrons également au vote lors du pot de fin de saison les membres de la présidence, du secrétariat et de la trésorerie pour la saison 2022-2023. Se proposent actuellement :

- Fred RODRIGUES (renouvellement) et Claude BELAIR (renouvellement) à la présidence.
- Quentin CARUSO (renouvellement) et Mathieu ANGRAND au secrétariat.
- Thomas LE GARFF (renouvellement) et Thibaut KLING à la trésorerie.

Nous attendons avec grand plaisir la proposition de nouvelles personnes pour la composition du nouveau bureau. L'élection étant ouverte à tous les membres.

5) Autres points divers abordés

Listing des propositions annexes faites lors de la réunion du bureau :

- Proposition de créer un système de « *parainage* » entre chaque nouvel.e inscrit.e avec un.e membre inscrit.e lors de l'année précédente. L'objectif étant de favoriser l'intégration des futur.e.s nouveaux membres du club en les associant avec un.e membre déjà actif.ve du club (selon les souhaits de chacun.e). Les membres parrains / marraines auront pour mission d'intégrer leur *fil.leuil.le* dans le club et de l'orienter.
- Lancement des inscriptions dès fin août voire mi-août, avec pour limite la mi-octobre au plus tard, afin d'avoir une vision claire des compositions d'équipes le plus tôt possible devant être engagé auprès de la FSGT (rappel, avant la vingtaine d'octobre en général).
- Trouver / payer un coach de septembre à novembre voire décembre afin d'organiser des entrainements cadrés (un par semaine) : apprentissage et rappel des bons gestes et mouvements pour éviter les blessures, apprentissage des postes, apprentissage des actions sur le terrain (service, attaque, réception), etc.
- Envoyer un mail à la Mairie de Tours afin de demander s'il est possible d'obtenir un nouveau gymnase, quitte à avoir un nouveau créneau. Il est préférable que nous conservions les créneaux des lundis et mercredis de 20h à 22h30, nous souhaiterions cependant avoir le gymnase Vaucanson pour nos entrainements et nos matchs. Souhait d'avoir le gymnase Vaucanson donc à la place du gymnase François Clouet les mercredis. **Motivation** : meilleurs terrain pour la pratique et pour les matchs, cela nous rapprocherait également de la salle commune du club (livraison prévue 2023-2024) où se tiendraient les 3e mi-temps.
- Communiquer auprès des capitaines et membres du club pour orienter la majorité des achats des 3e mi-temps chez **Nous Anti Gaspi** (266 Bd Charles de Gaulle, 37540 Saint-Cyr-sur-Loire). Avantage : meilleure qualité pour moins chère (en raison de date courte). Il faudra pour cela faire les courses le plus souvent les lundis, mardis voire mercredis avant match afin de compléter. Proposition de faire une base commune des 3e mi-temps sur un Drive (pains, bières, tartinables) en minimum, puis de compléter ces courses chez **Nous Anti Gaspi**. Un compte Leclerc-Drive ou Auchan-Drive pourrait être créé à l'occasion pour la section PLPB Volley, dont les identifiants seraient partagés uniquement aux capitaines, et en mettant une liste d'achat commune minimum (à confirmer !).
- Achat d'Ecocup estampillés aux couleurs de PLPB pour les 3e mi-temps (lot d'une trentaine

Compte-rendu du bureau Section Volley du PL Paul Bert



d'Ecocup) ?

- Faire une carte de fidélité au nom de la section PLPB Volley chez Auchan et / ou Leclerc. Objectif : réaliser l'intégralité des achats chez eux afin de cumuler des avantages, ces avantages serviront uniquement aux achats des fournitures des pots de fin de saison.
- Récupérer auprès de Nicolas T. les identifiants du site web <https://paul-bert-volley-37.fr/> (ainsi que la méthode / infos pour la mise à jour du site web) en raison de son départ.
- Possibilité de nouveaux sponsors chez TopGend et / ou chez le Gambrinus (à confirmer) pour la saison 2022-2023.

Merci au bureau pour son implication.

**Section Volley PAUL BERT
Direction**

